

中共榆林市委 榆林市人民政府

关于省第四生态环境保护督察组 交办生态环境问题调查处理情况的通报

截至2021年8月12日20时,省第四生态环境保护督察组分批次交办涉及榆林市生态环境信访件263件。现将第十九、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六批交办问题办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	榆阳区镇川垃圾填埋场位于高粱柳湾村,村长将泥浆和岩屑在垃圾场挖坑深埋,望有关部门重视。	榆阳区	经查,该信访投诉问题不属实。 现场调查情况:镇川镇垃圾填埋场位于镇川镇朱寨村,设计库容量7.5万立方米,2015年开工建设,2017年完工,使用年限10年。为适应环保新要求,榆阳区原垃圾处理场均需改建成垃圾压缩站,此项工作目前正由榆阳区住建局牵头在全区各乡镇中筹建,将于2021年11月完成主体建设。未发现泥浆和岩屑深埋的现象。	否	责任追究情况:镇川镇人民政府在实施修建无害化垃圾处理场项目期间未办理土地、林业等手续问题。对时任镇政府主要领导(现任麻黄梁镇党委书记)孙某某诫勉谈话。 整改措施:责成镇川镇尽快完善相关手续。目前,镇川镇垃圾填埋场的土地、林业手续正在办理,环评编制工作正在委托第三方公司。	是	
2	榆阳区麻黄梁镇盘云界村郝家梁组有人非法采沙,没有任何审批手续,每天拉沙大车不断。	榆阳区	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:该信访问题实际为陕西振皇财原实业有限公司新建农家乐项目挖鱼塘产生的沙,免费提供给郝家梁煤矿用于矿区恢复治理,未向社会公开出售。该公司于2021年8月1日动工平整场地,8月4日已停工,其间拉沙大车进出场地清运沙子。	是	处理情况:2021年8月5日、6日,榆林市自然资源和规划局榆阳分局、监察支队一大队先后下达《责令停止违法行为通知书》和《责令改正违法行为通知书》,该项目现已停工。 整改措施:由榆林市自然资源和规划局榆阳分局负责督促陕西振皇财原实业有限公司尽快办理用地手续,未办理之前不得动工建设。	是	
3	横山区雷龙湾镇酒房沟村鲁家峁,2012年西安勘探院和榆林185地质队两家队伍勘探煤层储量时,勘探井发生井喷,约200亩耕地变为黑色,土壤有臭味,不长庄稼。	横山区	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:2012年,西北有色地质勘查局七一二总队实施的煤炭资源普查地质报告项目,钻探过程中曾发生井喷,井喷后喷出的泥浆扩散范围约3亩。事后,钻井队曾向当地村民补偿道路占用费7万元、耕地补偿费2.4万元,对被占用耕地的2户村民分别补偿3000元。该项目实施结束后,七一二总队对勘查钻孔全部进行了回填、封闭并复垦。根据一八五煤田地质公司提供的情况说明,煤田地址勘探孔比较浅,施工使用的泥浆是用当地纯黏土和清水调配而成,无化学添加剂,属于无害化泥浆。此后,一八五队钻机未再进行任何探井勘探作业。酒房沟村鲁家峁小组有13排梯田,梯田由东向西第6排种植有玉米,其他梯田未种植农作物。地表未见黑色土壤,开挖多层梯田的土壤,部分梯田约20公分的正常表层土壤下,有3公分粪肥,下面土质发硬,颜色呈灰黑色、有臭味。	是	整改措施:8月7日,榆林市常青环保检测有限公司现场取土样5份、灌溉水水样3份进行监测(15日后出具监测报告)。对土壤变色是底色还是其他原因引起,目前无法确定,待出具监测结果后,视情况开展其他鉴定或采取其他措施。	是	
4	榆林高新区儒星小区一楼玉玄道康养馆,香薰、艾灸理疗期间产生的刺鼻烟味,未经净化处理直排至小区地下车库。	榆林高新区管委会	经查,该信访投诉问题不属实。 现场调查情况:榆林三才康养有限公司加盟开办了儒星小区一楼玉玄道康养馆,从事艾灸保健服务(非医疗)。康养馆理疗期间,艾灸室会产生刺鼻烟味,室内床位上空高约1米处均配有独立的排烟系统。排烟管道经地下车库后并入小区公共烟道排烟口,后经住宅楼北侧排出,不存在直排地下车库的问题。	否	无	是	
5	定边县堆子梁石庄村村民高某洋反映邻居将120平方米的猪圈盖在了自家大门口仅十米处的农耕地上。	定边县	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:投诉人高某洋与被投诉人高某刚为一墙之隔的邻居,高某刚于2020年11月在自家土地上建设了157.9平方米的猪舍,属规模以下畜禽养殖项目,猪舍场地已采取硬化措施,日产粪污处理方式为及时清理还田,无渗坑排污行为。邻居高某洋院内杂草丛生,房屋日常无人居住。高某刚的猪舍距离高某洋院落南侧围墙约14.2米,已办理设施农业用地相关手续,且规模较小,对周边居民环境影响较小。2020年11月15日,高某刚与石庄村委会签订了设施农用地协议,取得了0.24亩土地的30年使用权,猪舍用地合法。	是	无	是	
6	榆阳区志科小区10号商住楼的兵哥烧烤产生的油烟通过两根管道排放至小区后院绿化草坪的地坑内。	市执法局	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:“兵哥烧烤”全称为榆林市榆阳区张师兵哥烧烤(经营者张某某),该店铺位于金苑路南志科小区10号楼一层。该小区10号楼为商住一体楼,共17层,其中一、二层为商铺,一层有餐饮门店4家,兵哥烧烤为其中1家。该商住楼在修建时未设立公共排烟管道,除兵哥烧烤外的3家餐饮门店因不产生油烟,未安装油烟净化设备。兵哥烧烤店内共有灶头2个,环保烧烤炉2台。在设置油烟排放管道时楼上住户不同意油烟管道向上方爬升安装,该店便将油烟管道和油烟净化设备向下安装至后院自行挖的地坑内。净化后的油烟直接排放到地坑内,地坑上方盖有棉被。	是	处理情况:市执法局向经营者张某某下达了限期整改通知书,责令其重新设置油烟管道和油烟净化器。 整改措施:1、志科小区10号楼未配套设置专用烟道,不符合餐饮门店的经营条件。市执法局第一支队已向榆阳区市场监管局送达了案件线索移送函,希望能从源头上解决该区域的油烟污染问题。2、该店已于8月9日拆除了后院设置的排烟管道,对开挖的地坑进行了回填,购买了新的油烟净化器。8月11日,对室内的油烟管道完成改造。市执法局将委托第三方检测公司对油烟进行检测,检测达标后将纳入长效管理。	是	
7	榆林东沙恒安路(参照物教育小区)北侧50米有3家收废品站,每天晚8时燃烧塑料,气味呛人。	市执法局	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:投诉反映的区域包括榆林瑞祥伟业再生资源有限公司、榆林富源德芳再生资源回收有限公司、屈某某废品回收站3处;高某某和罗某某养殖户2户。由于该区域未接入天然气管道,且电压不足,导致无法使用清洁能源取暖做饭。走访该区域的9户居民,有8户家中安装了做饭取暖用的铁制炉具、灶台,使用的燃料是废旧木材或其他废料,只有1户使用液化气。执法人员从8月6日至8月8日每晚7时到10时30分在恒安路北蹲守发现,该处存在焚烧秸秆、木柴、竹胶板生火做饭的情况,排烟筒有烟气排放,烟味刺鼻。	是	处理情况:1、2021年8月6日晚8时,高某某在自家院内烧秸秆,焚烧后的秸秆用作土地肥料。由于高某某身体残疾、患有精神疾病,家庭极度困难,执法人员对高某某焚烧秸秆的行为进行批评教育并及时予以纠正。8月8日晚7时,王某某、罗某某正确使用木柴、竹胶板生火做饭,鉴于暂无其他清洁能源可供使用,对2人进行了批评教育并及时纠正。2、2021年8月9日,市执法局组织综合执法,共拆卸10户住户的铁制炉具11个,责令当事人自行封闭灶台2个。3、市执法局对该区域使用铁制炉具的9户居民进行行政约谈,要求不得再焚烧秸秆、塑料、皮革等杂物,应使用液化气等清洁能源,同时向经营废品回收的赵某、王某某送达了《禁止焚烧垃圾告知书》。 整改措施:1、加大对该区域的日常巡查检查力度和频次,加大禁烧垃圾和煤制品的宣传力度。如发现有焚烧垃圾或废旧物品等杂物现象,及时依法予以查处。2、责成榆阳区政府对该区域问题进行整体治理,彻底从根源上解决问题。	是	
8	榆阳区金鸡滩镇曹家滩村小坟滩村金龙煤场,内部有6个小煤场;远航煤场,内部有4个小煤场运营期间影响周边住户和庄稼地。	榆阳区	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:榆林市金龙光大煤炭销售有限公司和榆林市远航煤炭运销有限公司曾在厂区内对外租赁洗煤棚,形成多个小煤场。2020年6月,榆阳区开展洗选煤厂专项整治行动,上述两公司因未办理土地相关审批手续,被列为取缔对象,并于2020年9月10日停产。停产对外租赁关系随即解除,不存在6个和4个小煤场。两公司皆有洒水车、吸尘车、雾炮机、喷淋设施、车辆冲洗设施,厂区内场地已硬化,厂区四周已建成防风抑尘网,四周无住户及耕地。	是	处理情况:榆阳区洗选煤厂专项整治行动工作组负责监督管理上述两家公司,未取得土地相关审批手续前,不得投入生产。	是	
9	吴堡县宋家川镇慕家崖村的吴堡县生宝建材有限责任公司砖厂在取土过程中,破坏耕地和植被。	吴堡县	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:吴堡县生宝建材有限责任公司于2010年11月30日取得采矿许可证,采矿期限为3年,采矿证到期后停产。2019年4月,该公司违规生产被吴堡县自然资源和规划局发现后制止。2021年2月,宋家川街道办事处村民孔某某应慕家崖村村民张某某和张某生要求,免费在二人承包地上取土,取土面积3.34亩,地类为旱地。目前,张某某承包地已种植作物,张某生承包地已平整。2021年4月,慕家崖村村民张某某联系到宋家川街道办事处村民孔某某,要求孔某某在其审批的地上免费取土,为其开挖地基,取土面积2.67亩(其中涉及张某某、张某某两户村民已审批宅基地土地),地类为旱地与草地。孔某某将2处所取土均运至吴堡县生宝建材有限责任公司,提供给该企业。	是	处理情况:2021年8月8日,吴堡县自然资源和规划局对生宝建材有限责任公司下达了《整改通知书》,责令尽快完善相关手续。 责任追究情况:2021年8月9日,吴堡县自然资源和规划局对宋家川街道办事处国土所及其副所长张某某进行通报批评,并在全县自然资源和规划系统干部大会上作检查。 整改措施:1、2021年8月15日,吴堡县自然资源和规划局为生宝建材有限责任公司办理采矿许可证。2、对宋家川街道办事处慕家崖村村民张某某、张某某、张某某过期的宅基地审批手续进行收回,开挖土地进行复耕。	是	
10	府谷县海则庙煤矿燃煤锅炉未拆除,2020年至今一直使用燃煤锅炉。	府谷县	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:府谷县海则庙煤矿工业广场锅炉房内放置1台燃煤锅炉,管道已拆除,进煤口及观察孔已贴封条封存。按照要求,该煤矿需于2020年10月底前完成10蒸吨/时及以下燃煤锅炉拆除工作。该煤矿共建3台10蒸吨/时燃煤锅炉,其中2台于2020年9月7日拆除完毕。2020年12月16日,剩余1台10蒸吨/时燃煤锅炉管道拆除,并贴封条封存进煤口及观察孔。经调阅该煤矿燃气锅炉2020年12月12日至2021年4月12日运行记录,共使用天然气278836.06立方米,已满足该煤矿井下及地面取暖需求。	是	整改措施:府谷县能源局于2021年8月8日要求该煤矿将剩余1台燃煤锅炉进行拆除,于2021年8月9日拆除完毕。	是	
11	靖边县长城路雅和酒店2楼楼顶排风口距离华庆雅苑三号居住楼约15米,噪音扰民,气味刺鼻。	靖边县	经查,该信访投诉问题不属实。 现场调查情况:雅和酒店2楼楼顶有1处专用排气口、3处进气口,距离华庆雅苑三号居住楼约15米。该酒店主要经营洗浴和住宿,已安装油烟净化器及降噪设备。2021年8月10日,在酒店全部设备运行期间,靖边县城市管理执法局对排风口产生的噪音、气味进行了测量,根据靖边县城市管理执法大队监测数据结果,测量当日产生的噪音达不到扰民。排气口排出的气味为澡堂气味和消毒水气味,间隔1米以外无任何异味。	否	整改措施:靖边县城市管理执法大队督促雅和酒店于2021年8月15日前在2楼楼顶的3处排风口处加装排气、排风设备。	是	
12	榆阳区恒安路北路一中家属院后面(北边)有3家废品回收点,每天下午7点焚烧垃圾。	市执法局	经查,该信访投诉问题属实。 现场调查情况:与序号7内容相同。	是	处理情况:与序号7内容相同。	是	